

上城报

Shang Cheng Bao (党史学习教育专刊九)

2021年8月
6
星期五
农历辛丑年六月廿八
中共杭州市上城区委宣传部编印
第39期
新闻 0571-87815721
热线 0571-87815712

中共杭州市上城区委员会
杭州市上城区人民政府



上城发布微博



上城发布微信



上城发布客户端

新闻提要

校办企业“活”了国有大厂
兼并,走出一条解困发展新路

详见第3版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》。

文章强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

文章指出,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

文章指出,一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,创造了新民主主义革命的伟大成就,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!

文章指出,以史为鉴,可以知兴替。我们要用历史映照现实、远观未来,从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。以史为鉴,开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导,必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗,必须继续推进马克思主义中国化,必须坚持和发展中国特色社会主义,必须加快国防和军队现代化,必须不断推动构建人类命运共同体,必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须加强中华儿女大团结,必须不断推进党的建设新的伟大工程。

文章号召全体中国共产党员,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。

(据7月16日《人民日报》新华社北京7月15日电)

在党史学习教育中淬炼新上城纪检新气象

本报讯(区纪委区监委) 2021年,中国共产党迎来百年华诞。上城区纪委监委认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,深入开展党史学习教育,坚持“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求,将党史学习教育与纪检监察工作紧密结合,切实提高思想认识,立足实际,汲取党史力量源泉,为推进新时代纪检监察工作高质量发展、为服务保障新上城区“一区四中心”各项建设改革发展而不懈奋斗。

共融共建,党史学习教育“动”起来

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”

6月23日,在浙江革命烈士纪念馆,区委常委、区纪委书记、区监委主任赵欣浩率领全体纪检监察干部面对党旗庄严宣誓。铿锵的誓言,诉说纪检监察铁军的初心与使命,彰显忠诚干净与担当。

在革命烈士纪念馆内,大家通过阅读一幅幅图文资料,聆听一段段革命故事,重温党的光辉历程。在朗读亭前,纪检监察干部代表声情并茂地诵读着党史文献。观看党史纪录片、开展情景剧、破译场景体验活动,增强对党史的深入了解。

区划调整、队伍合并之后,上城区纪委监委对“六个一”党史学习教育进行了再部署,分班子成员、党支部、党员个人三个层面全面梳理党史学习教育项目清单,明确学习任务,(下转2版)

汲取智慧力量 当好先锋表率 展现担当作为 奋力开启一流国际化现代城区建设新征程 ——区委学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班学习体会摘编

7月7日下午至8日上午,区委举办学习习近平总书记“七一”重要讲话精神专题读书班。区委书记刘颖主持并强调,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,要在回望百年历程中,汲取智慧力量,奋力谱写新篇;在当好先锋表率中,体现“上”的标准,展示“城”的功能;在兴起学习热潮中,焕发创业激情,展现担当作为,为打造“重要窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区提供强大精神力量。区领导章燕、占仁义、黄爱芳、王文硕、范卫东、赵欣浩、李军、惠海涛、范朝辉、孟晓斌分别交流了学习体会。现将会议发言内容摘编刊发。

坚守初心 接续奋斗 在奋进新征程中展现实干担当

区委副书记、区长 章燕

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记发表重要讲话,深情回顾我们党百年奋斗的光辉历程,高度评价一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就,系统阐述以史为鉴、开创未来的“九个必须”经验启示和根本要求,全面擘画中华民族伟大复兴的光明前景。总书记的讲话视野宏阔、思想深刻、内涵丰富、振奋人心,充分展现了中国共产党人的初心使命和历史担当,是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向,也为我们开展各项工作提供了根本遵循。中国共产党100年史诗般的奋斗历程让我经受了一次精神和心灵的洗礼。

学思践悟总书记重要讲话精神,并将之转化为实际工作成效,是一项重大政治任务,也是高质量建设“一区四中心”、高质量融入拥江发展、努力打造一流国际化现代城区的当务之急。通过近期的研读和学习,主要有以下三点心得体会:

一、“千秋伟业,百年恰是风华正茂”让人倍感自豪和自信

总书记的讲话很有底气、很有硬气、很接地气,不断赢得广场上、屏幕前党员群众发自内心的掌声、欢呼声和喝彩声。特别是五次“庄严宣告”、“九个必须”响彻云霄,震撼寰宇,让我们深刻认识“红色政权来之不易”“新中国来之不易”“中国特色社会主义来之不易”,深刻认识“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是因为马克思主义行”,从而凝聚起全党全国各族人民空前强大的向心力,让我们感到由衷的自豪。让中国人再次深刻体会,党的领导是中华民族伟大复兴的根本所在、命脉所在,是中国人民的利益所系、幸福所系,是战胜前进道路上一切艰难险阻的根本依靠。我们的党有着无比坚强的领导力、组织力、执行力,百年辉煌历史让我们对党领导第二个百年的光辉前景、对中华民族伟大复兴充满坚定的自信。

二、“传承伟大建党精神,赓续红色血脉”让人倍添信心和动力

回望百年奋斗史,中国共产党唯困难不畏,唯勇气不移,唯志气不堕,唯精神不衰。总书记将其概括为伟大的建党精神:坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民,这也是党在长期奋斗中构建起共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。百年薪火传承,不负初心使命,上城是一个孕育红色基因、富有革命传统的沃土,上城发展变化的历程正是伟大建党精神在这片土地上的生动实践和生动缩影。小营红巷、上羊市街、钱学森故居等红色阵地不仅记录了上城的历史,也昭示并续写新时代的华丽篇章,上城既有传统,也有实力,更有信心。

三、“走好新时代赶考路,当好新时代答卷人”让人倍感紧迫和急切

总书记向全党发出赶赴“时代大考”的号召。“对历史最好的致敬是书写新的历史,对未来最好的把握是开创更美好的未来”。两区合并后,区委就紧锣密鼓地围绕“一区四中心”的定位,谋划了一系列高质量发展的战略布局,做出了一系列改革创新的重部署,制定了一系列务实管用的工作举措。作为政府系统,当起而行之、执行落地、务实担当,以具体的工作业绩、发展数字来赶考应答新上城的开篇之考。

当务之急,一是快速落地区委的战略部署。要以等不起、慢不得、坐不住的紧迫感,拼抢时间快速扎实推进各类规划制定和各项工作落实。在区划调整、百年大庆、换届之年的特殊年份,以务实的工作业绩释放两区融合的综合效应。二是快速接续高质量发展态势。原上城、原江干两区都积累了非常深厚的发展实力和强劲的发展态势,政府系统当落实区委要求接续传统、加快融合、叠加优势,以280个重点项目和453个民生项目等实实在在的工作实效,把两区融合的资源优势变成上城的

发展优势。三是快速回应“急难愁盼”的群众之呼。不因区划调整放慢民生事业改善速度、影响人民群众获得感,是区委的明确要求。政府系统第一时间调研、倾听、吸收群众百姓对新上城美好生活的需求,第一时间明确各类民生项目、政策和流程,靠细致的工作、务实的作风、实干的担当,踏踏实实做好区委“民呼我为”的工作要求。四是快速啃下“回迁安置”硬骨头。年底前完成4166户在外过渡5年以上群众回迁安置,竣工建成109万方安置房,锁定16820户过渡户5年完成时序,推进横塘社区、九堡杨公等的农居整治,既是省委巡视组交办的整改要求,也是区委明确的年度任务。政府系统当不避问题、尊重历史、坚持原则、主动破难,以三义、横塘等点上问题的解决,制定和完善善下一步拆迁、回迁、安置、管理等体系化的机制和政策。

理论的价值在于指导实践。政府系统将深入广泛地发动干部职工,学深悟透习近平总书记重要讲话精神实质,坚守初心、接续奋斗,全身心投入到一流的国际化现代城区建设之中。做到思想上紧跟,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻感悟总书记的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,这位大国领袖的战略定力、使命担当、为民情怀,增强认同核心、信仰核心的思想自觉。做到政治上忠诚,坚决把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,以最坚决的行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持政治上讲忠诚、组织上讲服从、行动上讲规矩,做党的基本理论、基本路线、基本要求的坚定信仰者、示范践行者。做到行动上自觉,全面贯彻上级决策部署,全面承接上级各项工作任务,一以贯之、一抓到底,谋划一批突破性抓手,实施一批创新性举措,形成一批标志性成果,不断提升上城在全省高质量发展建设共同富裕示范区、全市争当共同富裕示范区城市范例中的显示度、辨识度和贡献度。

坚持接续奋斗 践悟人民至上 在“奔跑新上城 奋进新征程”中扛起人大担当

区人大常委会党组书记、主任 占仁义

7月1日上午,我们集中收看了庆祝中国共产党成立100周年大会盛况。习近平总书记的重要讲话,历数了我们党走过的百年光辉历程,展示了中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来的波澜壮阔的历史画卷,发出了“以史为鉴、开创未来”的时代强音!我深切感受到,习近平总书记的重要讲话是指引我们以百年风华赓续开创千秋伟业的科学纲领,是号召9500多万共产党员投身伟大新时代、奋进中国特色社会主义新征程的豪迈宣言,更是带领14亿人民向第二个百年奋斗目标昂首阔步、大步迈进的冲锋号角!我深切感受到,习近平总书记的重要讲话既向先烈致敬了中国共产党人永不懈怠、一往

无前的奋斗姿态,也向世人宣示了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的不改初心,更向世界展现了全球第一大党理论成熟、政治清醒,纪律严明、作风过硬,有底气、有朝气的“大样子”!我深切感受到,习近平总书记的重要讲话全面呈现了伟大政党带领伟大人民、伟大人民创造伟大历史、伟大民族实现伟大复兴的宏大场景,集中揭示了中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”、人民代表大会制度为什么“优”的正道真理!

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”习近平总书记的讲话,86次提到了“人民”,

字里行间饱含着中国共产党人始终如一的为民本色、始终不变的为民情怀、始终践行的为民担当。结合人大工作,我谈三点体会。

一、传承红色基因,永葆“为民”初心。党的百年历史,是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的发展史,是一部党领导人民追寻人民民主、实现人民当家作主的探索史。红军时期:党在江西瑞金举行了中华苏维埃第一次全国代表大会,广泛吸收工农群众代表参加政府管理,行使当家作主的权利。苏维埃政权虽然前后只存在了短短的3年时间,但其施政纲领充分体现民生宗旨、民主实践,得到了工农群众的极大拥护。抗日战争时期:在陕甘宁(下转4版)